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5 ‘a. sin(o+ B) =sinacos B+cosasin B Setzt man B=90°—« ein, ergibt sich -
*  Sin(0+90°'— @) =sin90" = 1 = sinc cos(90" — @) + cos & sin(90" — 1) o
Die Winkelfunktionen mit 90°-¢¢ kann man ersetzen durch cos(90° — &) =sine und
sin(90° — ) = cos und erhélt dann sin> ¢ +cos’x=1.

b. Bekannt: sin20 =2sinacose und cos2¢ = cos® o — sin® &
sin 3o = sin(2a + @) = sin 2 cos & + cos 2@ sin

= 2sina cos o cos o + (cos’ o — sin” &) sin o
=2sinocos’ ¢ + sinacos® @ —sin’* &
| = 3sinocos® o - sin® o
Probe fiir &z =30°: sin3a =5sin90" =1

3sin o cos® ¢ — sin® & = 3sin 30°cos’ 30° — sin® 30°

Mit sin30°=% und cos30° = 2J§ erhilt man im letzten Term 3— (lx/—) ( ) ———1=1

sine \Fcosa I-cos’ 1
C. tano = = -1

cosa  cosal cos’ & cos® o
Die Kosinus-Funktion hat fiir =90 eine Nullstelle, folglich wird der Nenner 0.

d. tan(or+ )= sin(o+ B) _ sinezcos §+cosasin
. cos(e+fB) cosacos—sinasin B

sino sin sin
Kiirzt man diesen Bruch mit cosecos 8, erhilt man _—cosa cos =taner erhilt
- sinasinf coso
. . cosccos 3
man das angegebene Ergebnis.
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Aufgabe zum raumlichen Vorstellungsvermogen /Eg

Versuchen Sie, diese Aufgabe nach Moglichkeit nur in Ihrer Vorstellung zu losen. Wenn
das nicht geht oder Sie unsicher sind, bleibt immer noch die Moglichkeit, ein Modell aus
Papier auszuschneiden und es auszuprobieren

6. Verdrehter Wiirfel. Beschriften Sie die tibrigen Ecken.
Dy Ci




